

六月，第四个六月

作者简介：地理科学与旅游学院地理信息科学 2018 届本科毕业生，担任班级学习委员，曾获国家励志奖学金，二等专业奖学金以及优秀学生荣誉称号。考取本校研究生。

作者寄语：相信自己能做到，自己才有可能做到。从不会到会，中间只需要做一件事：努力学习。

穿上学士服，戴上学士帽，毕业季真的来了，站上拍摄毕业照的站台时，背对着图书馆，离别仿佛更近了，恍恍惚惚地拍照，疯疯癫癫地合影，最夸张的表情，最不一样的自己，镜头记录了毕业季所有的酸甜苦辣。

四年转瞬即逝，恍然如梦，我们总说毕业遥遥无期，转眼各奔东西，昨天还是刚入学好奇的新生，对大学五彩缤纷的校园生活充满期待，今天却看着毕业照，无限感慨，不愿离去。回首短暂的四年，回忆很多，多到淹没了我的记忆，多到泪水模糊了我的双眼，不知是酸是甜还是苦。曾经，我们一起打探着陌生的校园，一起顶着烈日，一起唱着军歌，一起去食堂抢饭，一起深夜不能眠在寝室聊天八卦、谈天说地、聊梦想聊家乡聊某某男生女生，一起准备功课，一起加入社团，一起去图书馆占座，一起表现自己，一起约伴出游，一起聚餐一起疯狂，一起为同学朋友加油呐喊，一起参加英语四六级、计算机各种考试……一切的一切仿佛就在昨天，又仿佛刹那间离我们好远好远，变得陌生犹如一场幻梦。

十瞬等于一念，十念等于一弹指，十弹指等于一挥间。

四年，一轮回，一转瞬，一弹指，一个不经意的擦肩。

人的一生，有几个四年可以挥霍？又有几个四年值得珍藏？

每一天，我都会会有意无意地再逛逛校园，看一看它今天的样子，想一想四年前它如何迎来稚气未脱的我们。走了四年，似乎又走回到了起点。突然觉得，四年的同窗、身边的朋友，比想象中要和善、可爱得多！星光下的夜晚，每一个都温柔如风。

想着青春没有地平线，想着我们就要毕业了，我呆呆地站在原地，不知所措……

刚入学的我，伴随陌生的城市，陌生的校园，陌生的同学，还有一腔的热血和激情，记忆里，有第一次见到知名教授的激动，第一次加入社团的好奇，第一次考试的紧张……颠颠撞撞却也新鲜灿烂，大三的时候，我们冷静了下来，明白自己离未来究竟有多远，并要为此做出选择：出国，考研，还是工作，所有与这个决定相关联的一切都有可能变化。周围的同学陆续选择了自己的道路，找工作的同学开始细心研究简历，考研的同学书架上早已摆满了恋练有词、1000题……我却有些无助，工作和考研的选择遥远又真切摆在我面前，步入社会和继续深造就这样“折磨”了数月，最终我还是决定继续留在这个地方继续我的三年，我依旧选择了陕西师范大学，一座我待了四年却依旧舍不得离去的校园。

环顾四周，已然四月，大家早已提笔奋战，匆匆忙忙请教学长学姐，辅导书堆满了我的课桌，早上七点起床，晚上十一点回宿舍，从

未间断，仿佛还像高中生一样，习惯每天时间被安排得满满当当，一旦没有人管，就好像少了些什么。恋练有词倒背如流，好像真的迷恋上了数千个英文单词；1000题密密麻麻，一遍又一遍；记不清做了几套最后四套卷，只记得恨不得“拜访”各位考研大咖。刷题、背题、刷题……累的时候大概也曾经有一瞬间想过放弃，实在背不下去就给妈妈打电话，妈妈总说“别太累了，要注意身体”，我总笑着说“好的”，可是不累不苦怎么竞争，怎么能成功呢？总有人比你优秀还比你更努力，流着泪我都要坚持下去，终究还是撑过来了，都说考研辛苦，只有经历了才知道有多苦，没有人督促的日子一切努力都容易白费。

2017年12月23日，研究生初试终于还是来了，紧张，期待，走进考场看着似曾相识的题目，我坚信自己的努力没有白费，机会总是留给有准备的人，成功也属于有梦想的人。而我真的进入了复试，复试前的准备我也从未懈怠。

2018年3月23日，当复试结果通知单真真正正地贴在通知栏上，当拟录取三个大字切实出现在我名字后面，我才意识到我真的被录取了，突然感慨万千，确不知道怎么表达自己那一刻的感受，激动？兴奋？甚至伤感？脑子甚至一晃出现了我未来研究生期间生活。不切实际但又真真切切，我想我已经迫不及待接受研究生的三年生活，毕竟我为之努力了八九个月。期间所有艰难的选择、决定都最终让我留在这里。

图书馆的门还开着么，考研时鏖战过几个月的那个地方，如今还

是满满当当的学生，一直对那段埋头苦读的日子心存感激，事实上我也怀念那段日子，它让我收获了很多……我想人生难得再有机会像那时一样，专注、坚定而又固执，只为了我自己的梦想，这是我一生的财富。

大四的生活，像有一层薄薄的灰色。在各种选择里彷徨，每一个人都忙忙碌碌，一切仿佛一首没写完的诗，匆匆开始就要匆匆告别。

一幕幕的场景就像一张张绚烂的剪贴画，串连成一部即将谢幕的电影，播放着我们的快乐和忧伤，记录着我们的青春和过往，也见证着我们的友谊和爱情！

但那灰色里，却有记忆闪闪发亮。那些彩色的岁月，凝成水晶，在忙碌的日子里，它们是我们的资本，也是我们的慰藉。